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CITTA’ DI SAN MAURO TORINESE
TORINO METROPOLI – CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEI RAGAZZI N° 1

POSIZIONAMENTO DEI CESTINI PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA IN 
TUTTI I CORRIDOI DEI PLESSI SCOLASTICI DI SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI 

ventinove del mese di febbraio, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 

così costituito: 

CLASSE PLESSO PRESENTE
3G PELLICO x
5A CATTI x
5C CATTI x
3D DALLA CHIESA x
5D CATTI x
3C PELLICO x
5A COSTA x
3A DALLA CHIESA x
5A COSTA x
3B PELLICO x
3E DALLA CHIESA x
5B MORANTE x
2D DALLA CHIESA x
3D DALLA CHIESA x
5A ALLENDE x
3F DALLA CHIESA x
5A CATTI x
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POSIZIONAMENTO DEI CESTINI PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA IN 
DI SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI 

, nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 

ASSENTE

 



2 
 

OGGETTO: POSIZIONAMENTO DEI CESTINI PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA IN TUTTI I CORRIDOI 

DEI PLESSI SCOLASTICI DI SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO  

 

PREMESSO 
 

Che la nostra società produce, ormai da tanti anni, sempre più rifiuti per i quali diventa difficile e 
costoso lo smaltimento; 
 
che è importante imparare a valorizzare i rifiuti che produciamo considerando che, ad esempio: 

- con il recupero di 1000 tonnellate di plastica, ossia la quantità annuale di plastica prodotta da una piccola 
città, si possono risparmiare circa 3.500 tonnellate di petrolio ossia l’equivalente dell’energia usata da 20.000 
frigoriferi in un anno; 

- per produrre una tonnellata di carta vergine occorrono 15 alberi , 440.000 litri di acqua e 7.600 kwh di 
energia elettrica mentre per produrre una tonnellata di carta riciclata bastano 1.800 litri di acqua e 2.700 kwh 
di energia ma soprattutto senza abbattere nessun albero; 

- che lo stesso risparmio si può avere con un buon riciclo di vetro e di alluminio; 

 
che è giusto che già dalla tenera età si venga sensibilizzati alla politica del riciclo; 
 
 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi 
 
 

Chiede all’Amministrazione del Comune di San Mauro Torinese di posizionare in ogni corridoio 
delle scuole primarie e secondarie di primo grado del Comune di San Mauro Torinese, i cestini per 
la raccolta differenziata almeno di carta, plastica e umido. 
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Uditi gli interventi dei Consiglieri comunali dei Ragazzi, così come risultanti nella registrazione su 
supporto magnetico depositata in archivio; 
 
 
 
Eseguita una votazione palese, per alzata di mano che ha dato il seguente risultato, riconosciuto e 
proclamato dal Presidente: 
 
Presenti e votanti n. 17 
Voti favorevoli n. 17 
 
 

A P P R O V A 
 
 
La mozione su esposta. 
 

 

 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CCR     IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
       (Gianni MOCCI)       (Gesuino Lobino) 
 
 


